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Pripravené v spolupráci:

Vážení čitatelia,

dostáva sa k Vám prvé číslo elektronického
spravodaja MODERNÁ SAMOSPRÁVA, ktorého
cieľom je poskytovať kvalitné informácie
o informatizácii slovenskej verejnej správy,
prioritne na miestnej úrovni. Reagujeme tak  na
časté požiadavky zo slovenských miest a obcí
o poskytovanie informácií o Operačnom 
programe Informatizácia spoločnosti, o úspešne
realizovaných projektoch, víziách a trendoch
v tejto oblasti. Budeme sa usilovať, aby toto
periodikum prispelo k výmene skúseností
a podpore rozvoja informačnej spoločnosti na
Slovensku. Vaše podnety a otázky sú vítané.

S pozdravom a prianím krásnych vianočných
sviatkov,

Milan Ištván                           Miloš Ronec
PPP                                        DATALAN

Operačný program Informatizácia spoločnosti (OP IS)
- príležitosť pre samosprávy

Informatizácia spoločnosti je jednou zo štyroch slovenských horizontálnych priorít
v programovacom období EÚ 2007-2013. Väčšina finančných prostriedkov je určených
v Operačnom programe Informatizácia spoločnosti (OP IS). Riadiacim orgánom OP IS je Úrad
vlády SR a sprostredkovateľským orgánom Ministerstvo financií SR.

OP IS je rozdelený na 3 základné obsahové prioritné osi:

Elektronizácia verejnej správy a rozvoj elektronických služieb (eGovernment),1.

Rozvoj pamäťových a fondových inštitúcií a obnova ich národnej infraštruktúry
(eContent),

2.

Zvýšenie prístupu k širokopásmovému internetu (broadband).3.

Pre miestne a regionálne samosprávy je určené opatrenie 1.2 Elektronizácia verejnej správy
na regionálnej a miestnej úrovni, s finančnou alokáciou 412 mil. EUR. Prostredníctvom tohto
opatrenia bude možné realizovať projekty smerujúce k DIGITALIZÁCII SAMOSPRÁV. Medzi
skupiny oprávnených aktivít by mali patriť (podľa pracovnej verzie Programového manuálu
OP IS):

Rozvoj infraštruktúry informačných systémov samosprávy:

vypracovanie a udržateľný rozvoj konceptu integrovanej architektúry informačných
systémov samosprávy v súlade s konceptom integrovanej architektúry informačných
systémov verejnej správy a štandardami IS VS,

implementácia a vývoj informačných systémov samosprávy tak, aby boli efektívne,
interoperabilné, bezpečné a v súlade s konceptom integrovanej architektúry
informačných systémov verejnej správy: nákup, implementácia a prevádzka hotových
riešení; vývoj, implementácia a prevádzka nových vlastných riešení; rozvoj a migrácia
existujúcich riešení (HW riešenia (technologická infraštruktúra); SW riešenia (aplikačná
infraštruktúra); Systémová integrácia; Komplexné riešenia (HW+SW).

Zavádzanie efektívnych elektronických služieb poskytovaných na úrovni samosprávy:

zavádzanie efektívnych elektronických služieb samosprávy tak, aby boli v súlade
s konceptom elektronických služieb poskytovaných verejnou správou a prebiehali
spoločne so zefektívnením procesov prebiehajúcich na úrovni samospráv, ktoré
vyplývajú z nových možností elektronizácie verejnej správy a všeobecne uznávaných
princípov eGovernmentu: optimalizácia špecifických procesov v štátnej správe,
súvisiacich s efektívnou elektronizáciou služieb poskytovaných verejnou správou;
zavádzanie a rozvoj špecifických procesov v štátnej správe, súvisiacich s efektívnou
elektronizáciou služieb poskytovaných verejnou správou; systémová integrácia; vývoj a
zavádzanie služieb G2G; vývoj a zavádzanie služieb G2P; vývoj a zavádzanie služieb
G2B.

Budovanie a rozvoj integrovaných obslužných miest:

vypracovanie konceptu budovania a rozvoja integrovaných obslužných miest,

budovanie a rozvoj integrovaných obslužných miest, v ktorých budú sprístupňované
úplne alebo čiastočne elektronické služby poskytované verejnou správy na jednom
mieste.

Finančný plán opatrenia 1.2 (sumy v EURO):

Ďalšie informácie o OP IS nájdete na stránkach:
www.roopis.vlada.gov.sk 
www.informatizacia.sk
www.strukturalnefondy.sk
www.p3.sk

 

Milan Ištván, výkonný riaditeľ PPP

Obsah:

Operačný program Informatizácia
spoločnosti (OP IS) – príležitosť pre
samosprávy
DIGITÁLNE MESTO: Vízia fungovania
moderného mesta od spoločnosti DATALAN
Aktuality
Pripravuje sa
Anketa o informatizácii úradu

Aktuality:

Vláda SR dňa 14. novembra 2007 na svojej
67. schôdzi schválila Návrh postupu
vypracovania koncepcie komunálnej
reformy v SR.
MF SR zverejnila na pripomienkové konanie
Návrh základných metodických
a implementačných dokumentov súvisiacich
s riadením schémy technickej pomoci pre
verejno-súkromné partnerstvá (PPP).
Vláda SR dňa 28.novembra 2007 na svojej
69.schôdzi schválila Návrh Medzirezortného
programu pre Operačný program
Informatizácia spoločnosti.
V stredu 12. decembra 2007 sa na
Ministerstve financií SR uskutočnilo
pracovné stretnutie socio-ekonomických
partnerov ku Príručke pre prijímateľov
pomoci OP IS.

Pripravuje sa:

21.1.2008 - Prvé zasadnutie
Monitorovacieho výboru pre Vzdelanostnú
ekonomiku na ÚV SR.
Január 2008 - schválenie Stratégie
informatizácie verejnej správy (SIVS) vo
Vláde SR. Predloženie Národnej koncepcie
informatizácie verejnej správy (NKIVS).
1. štvrťrok 2008 - realizácia štúdií
realizovateľnosti OP IS.
Marec 2008 - Roadshow o OP IS v 7
krajských mestách.
2. štvrťrok 2008 - prvé výzvy na
predkladanie projektov OP IS.

 

 

 

 

 

DIGITÁLNE MESTO
Vízia fungovania moderného mesta od spoločnosti DATALAN

Informačné technológie čoraz viac prenikajú do každodenného života a to v každej sociálnej alebo vekovej kategórii. Tento fakt spolu
s možnosťou čerpania financií z fondov EÚ poskytuje jedinečnú príležitosť na modernizáciu fungovania samosprávy – či už obcí, miest alebo
VÚC. Modernizáciou - informatizáciou fungovania mestských úradov a rozširovaním online služieb sa môže radikálnym spôsobom zefektívniť
fungovanie mesta a zmeniť vzťah úradov s občanom.
 
Informatizácia však nesmie byť iba fragmentované, bezhlavé
zavádzanie informačno-komunikačných technológií – miestne
samosprávy musia klásť osobitný dôraz na generovanie zmysluplných
a perspektívnych projektov. Preto spoločnosť DATALAN pripravila
koncepciu, ktorá komplexne rieši všetky aspekty fungovania miestnej
samosprávy ako digitálneho mesta. Niektoré aktivity v rámci tejto
koncepcie je dokonca možné chápať ako investície, ktoré do budúcna
budú šetriť náklady na chod samosprávy.

Koncepcia fungovania miestnej samosprávy ako digitálneho
mesta od spoločnosti DATALAN je založená na týchto základných
pilieroch:

Efektívne fungovanie mestského úradu (MsÚ) ako
digitálneho úradu. Hlavnou úlohou je vytvorenie vnútorného
portálu pre MsÚ a zriadenie elektronickej podateľne.
Podrobnejšie informácie o digitálnom mestskom úrade: 
Chcete aj Vy žiť v modernom meste? DIGITÁLNY ÚRAD

1.

Poskytovanie on-line verejných služieb a e-demokracia.
Cieľom tohto piliera je maximalizácia využitia
informačno-komunikačných technológií pri vybavovaní žiadostí
občanov a to aj bez zaručeného elektronického podpisu. Medzi
on-line verejné služby napríklad patrí systém elektronického
verejného obstarávania, elektronický systém platenia poplatkov
a daní ale aj integrované obslužné miesta. Nástroje
e-demokracie sú napríklad elektronické spravodajstvo
z rokovaní, blog, diskusné fórum alebo elektronické petície
a prieskumy. Viacej o tomto pilieri sa môžete dozvedieť na
týchto stránkach:
On-line služby mesta musia byť prioritou 
E-demokracia v samospráve – Šípková Ruženka?

2.

Efektívna zastupiteľská demokracia na miestnej úrovni.
Táto časť projektu rieši problémy súvisiace so zasadaním
mestského zastupiteľstva. Ide najmä o riešenie systému pre
podporu procesov súvisiacich s rokovaním zastupiteľstva,
komunikácia MsÚ s komisiami, poslancami a ostatnými
subjektmi, automatickú evidenciu úloh vyplývajúcich z uznesení
prijatých mestským zastupiteľstvom a digitalizácia záznamov z
rokovaní mestského zastupiteľstva. Viac o tejto problematike si
môžete prečítať v článku Informatizácia uľahčuje prácu aj
poslancom.

3.

Moderná základná škola, elektronická knižnica
a elektronické vzdelávanie. Cieľom je premeniť tradičné
školstvo na moderné a výrazne zvýšiť využívanie IKT
v mestskom školstve a v knižničných službách.

4.

Ďalšie informácie o tom, ako by mali fungovať moderné mestá
a vláda, ako vybrať to správne riešenie pre informatizáciu úradu
a ako na ňu zohnať peniaze nájdete na blogu Digitálne Slovensko.

Ako by mohlo v praxi vyzerať on-line poskytovanie verejných
služieb?  Napríklad pri vybavovaní žiadosti občan na verejnom portáli
mesta vyplní potrebné údaje vo formulári žiadosti a odošle ju, pričom
získa číslo podania. Následne si odoslanú žiadosť vytlačí a podpísanú
doručí na podateľňu MsÚ. Na žiadosti sa vytlačí aj podacie číslo,
prípadne aj iné údaje, v tvare čiarového kódu. Ak občan nemá k
dispozícií tlačiareň, poznačí si len pridelené podacie číslo a žiadosť mu
bude na základe tohto čísla vytlačená na podateľni MsÚ.

Situácia bude jednoduchšia v prípade, že občan je držiteľom
zaručeného elektronického podpisu – podanie týmto podpisom potvrdí,
čím sa stane právoplatným, a autorizácia na podateľni teda v tomto
prípade nie je potrebná. Ak občan nedisponuje elektronickým
podpisom, príde na podateľňu MsÚ s vytlačenou žiadosťou, kde
pracovník podateľne overí jeho totožnosť a naskenuje podpísanú
žiadosť, prípadne overí a zaznačí prílohy. Nakoľko občan vypisoval
žiadosť cez elektronický portál, jednotlivé údaje zo žiadosti budú v čase
autorizácie na podateľni už priamo v systéme MsÚ a nie je nutné ich
prácne z formulára opisovať. Párovanie elektronickej a papierovej
žiadosti prebehne na základe naskenovaného podacieho čísla v tvare
čiarového kódu. Navyše, ak sa občan na portáli zaregistruje, bude
môcť na základe zadania prideleného podacieho čísla zisťovať, ktoré
oddelenie (referent) jeho žiadosť spracováva a aké kroky ešte čakajú
do úplného vybavenia žiadosti. Detailnosť poskytovaných údajov môže
byť odstupňovaná podľa úrovne autorizácie prístupu. Uvedené zmeny
stavu podania občana sa budú automaticky prenášať do systému
Registratúrnej knihy.

 

Miloš Ronec, DATALAN

ANKETA

Vyhrajte USB notebook PACK!

Zapojte sa do ankety a vyhrajte USB notebook PACK (obsahuje: keypad/optická myš/headset/USB
hub/USB kábel/USB lampička). 

Priraďte každej z oblastí informatizácie mesta prioritu podľa vašich aktuálnych potrieb (1 =
najmenšia priorita, 10 = najvyššia priorita), pošlite odpoveď mailom na marketing@datalan.sk a 
budete zaradený do losovania.

Priorita (1=najnižšia, 10=najvyššia)
A. Digitalizácia fungovania mestského úradu (interný portál, elektronické toky dokumentov):
B. Poskytovanie on-line verejných služieb a e-demokracia:
C. Efektívna zastupiteľská demokracia na miestnej úrovni:
D. Moderná základná škola, elektronická knižnica a elektronické vzdelávanie:

Ďakujeme za odpovede! Losovanie sa uskutoční 31.1. 2008. O výhercoch budeme informovať v
ďalšom vydaní Modernej samosprávy. Výhercov budeme kontaktovať, nezabudnite preto uviesť aj
spätný telefonický kontakt!(Anketové odpovede môžete zasielať vo forme napríklad A3, B5, C7, D9.)

Newsletter pripravuje občianske združenie Partnerstvá pre prosperitu (PPP), Jašíkova 2, 821 03 Bratislava, www.p3.sk.
Zostavuje: Milan Ištván, 0905 351 962, milan@p3.sk.
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